



彌補4年前遺憾 北京冬奧終圓夢 葱桶摘中國軍團第9金

香港文匯報訊(記者 黎永淦)中國代表團再刷新冬季奧運金牌紀錄!「葱桶組合」隋文靜/韓聰在花樣滑冰雙人自由滑以近乎完美演出,強勢摘下金牌!兩人4年前在平昌冬奧僅以微弱劣勢失落冠軍,相隔4年終於成功在北京圓夢,同時也助中國隊在今屆冬奧會金牌數目增至歷來最多的9面!

2010年溫哥華冬奧,申雪/趙宏博拿到中國花樣滑冰冬奧歷史首金,創造了中國花樣滑冰

的歷史。4年前僅以0.43分之差摘得銀牌的「葱桶組合」,今次回到主場捲土重來。日前在雙人滑短節目已贏得84.41分,刷新了國際滑聯所承認、也是他們保持的世界紀錄(82.83分)。當時賽後隋文靜十分冷靜:「沒什麼感覺。」皆因她和拍檔已將全副精神準備19日晚的自由滑。

由於短節目得分最高,「葱桶組合」19日晚在16支參賽隊伍中,獲編排在壓軸登場。第

12位出場的另一對中國組合彭程/金楊獲138.74分,總分一度登上排名第一,不過隨後被3對俄羅斯奧委會組合趕過,失去爭牌機會。隋文靜/韓聰此時最少需要154.84分才能追平當時領先的塔拉索娃/莫羅佐夫,結果「葱桶組合」不負眾望,以近乎完美的表現,得到155.47分,以總分239.88的大熱姿態贏得中國軍團在今屆冬奧的第9金,也彌補了自己4年前的遺憾。

◆隋文靜/韓聰(左)以近乎完美的表現征服了裁判的心。 法新社



最難忘瞬間 溫暖冰五環

北京冬奧會進入尾聲,賽場內外每一天都有令人動容的故事發生。每一個精彩身影的背後,都是體育人對更高、更快、更強的不懈追求,更是所有熱愛奧林匹克的人們,對「更團結」的身體力行的詮釋。賽會落幕,這一幀幀鏡頭後的細節,值得我們再次回味。

◆香港文匯報記者任芳韻北京報道



◆徐夢桃(左)、賈宗洋(中)和齊廣璞在賽後擁抱。 新華社

最暖心 失金互鼓勵

在自由式滑雪空中技巧混合團體決賽中,徐夢桃、賈宗洋、齊廣璞3位冬奧「四屆元老」聯手出戰,為中國隊摘得銀牌。比賽中,賈宗洋因出現失誤而懊惱自責,在接受採訪時不禁哽咽:「因為自己的關係丟掉了金牌。」賽後三名隊員抱作一團,徐夢桃暖心安慰賈宗洋,「沒關係,站上賽場就是最棒!」賈宗洋在2018平昌冬奧前的一次訓練中摔斷左腿,為趕上該屆比賽,他左腿裏裝了22根鋼釘支架,最終摘得銀牌。



◆谷愛凌比心。 新華社

最耀眼 18歲奪金

在冬奧賽場上迎來成人一刻,中國小將蘇翊鳴已經成為中國青少年的新偶像。他在接受採訪時說,希望所有人可以為自己熱愛的事情去付出全部,努力永遠不會騙人的,總有一天你會實現自己的夢想。在「為熱愛付出一切」的檢索裏,自然也少不了天才少女谷愛凌,「生活對我來說最重要的是找到自己想做的事情,然後去享受它。」



◆蘇翊鳴奪得單板滑雪男子大跳台金牌。 新華社



◆克勞迪婭做出一字馬拍照。 新華社

最驕傲 50歲上賽場

德國老将克勞迪婭·佩希施泰本月22日迎來50歲生日。作為史上年紀最大的女子冬奧選手,曾8次參賽,贏得5金2銀2銅。5日的速度滑冰比賽中雖然排名最後,但她很開心:「我是笑着滑過終點線的。10年前,就有人說我老了,但現在我很驕傲,因為我還能和年輕人同場競技。」中國選手阿合娜爾·阿達克遙遙領先衝過終點線後,伸手向這位比她大27歲的老將致敬,「我能和你同組比賽,真榮幸!」



◆武大靖(右)和李文龍擊掌。 新華社

最團結 為隊友爭位

說到「神仙友誼」,不能不提的就是中國冬奧軍團裏的一支勁旅——短道速滑隊。短道速滑男子1,000米決賽中,武大靖體力不支時還不忘為任子威爭取有利位置,死死擋住匈牙利選手。李文龍也始終堅決貫徹戰術,幫助中國隊奪冠。最終任子威拿到金牌,李文龍拿到銀牌。中國短道速滑隊默契、溫暖、團結的一幕幕感動了無數觀眾。



◆國際奧委會主席巴赫與北京冬奧會志願者互動交流。 新華社

最高頻 「Thank you Beijing」

北京冬奧會提供的完善人文關懷和賓至如歸的服務得到諸多外國運動員和記者所稱讚,「Thank you Beijing」在社交媒體上高頻出現。由於工作與疫情,北京市冬奧會衛生技術支援人員宋醫生長達5年與家人分隔兩地,加拿大奧運隊特意寫了一封感謝信給中國冬奧工作團隊。美國運動員特莎·莫德被中國志願者感動落淚,愛爾蘭運動員埃爾莎·德斯蒙德也說,「非常感謝所有為使這些比賽變得如此特別而辛勤工作的北京2022志願者!」



◆任子威和金善台主教練擁抱。 網上圖片

最動人 「洋帥」擁愛徒

本屆中國冬奧代表團共78名教練,其中包括來自美國、加拿大、日本等19個國家的51名外教。這些「洋帥」的到來,讓中國冰雪迎來嶄新時代。任子威在7日短道速滑男子1,000米奪冠後,撲在金善台懷裏,這位韓國主帥更是親吻了愛徒的額頭,這一幕成為北京冬奧會最動人的畫面之一。而在15日單板滑雪男子大跳台項目中,小將蘇翊鳴奪冠後與日本教練佐藤康弘相擁而泣,並將金牌掛到佐藤藤子手上。



最拚搏 勤儉終圓夢

29歲的「豆包姐姐」珍妮絲·斯皮泰里作為馬耳他唯一的選手,也是該國第一個參加冬奧會的選手。18歲學滑板,20歲決定備戰冬奧,由於年紀偏大找不到贊助商,只能省吃儉用,兩度受傷,與平昌冬奧失之交臂。「窮,我就住在車裏,住在山上。年齡太大,那我就每天都努力訓練。我始終相信,所有我面臨的這些挑戰,只要我足夠渴求進步,只要我不斷嘗試,總能實現目標。」在追逐奧林匹克的第10年,她終於圓夢北京。雖無緣決賽,但其拚搏的身影已深入人心。

◆「豆包姐姐」珍妮絲在北京冬奧留影。 網上圖片